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Aşağıdaki sorularımın Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu tarafından yamtlanmasını

Anayasamn 98 ve İçtüzüğün 99 uncu maddeleri gereğince talep ederim. y

Melih mmiç
Gaziantep Milletvekili

Bakanlığımz tarafından obeziteyle mücadele kapsamında 81 ilde kurulan standarda

vatandaşlanmızm boy, kilo ve vücut kitle indeksi (VKİ) ölçümleri yapılmaya başlanmıştır. Söz

konusu uygulama, VKİ’nin tek başına obezite göstergesi olmaması, yapılan VKİ ölçümünün

doğru veriye ulaşmada gerekli şartları taşımaması ve obezite ile mücadelenin vazgeçilmez

parçalanndan biri olan sağlıklı beslenme için gerekli ekonomik koşullan iktidarın

sağlayamaması nedeniyle kamuoyu tarafından tepkiyle karşılanmıştır.

Örneğin doğru VKİ hesaplamasına ulaşabilmek için boy ölçümünün çıplak ayakla ve

düz bir zeminde yapılması, kilo ölçümünün ise sabah aç kamına yapılması temel iki yaklaşım

iken Bakanlığınız tarafından kurulan standarda vatandaşlanmıza rastgele boy, kilo ve vücut

kitle indeksi ölçümleri yapılmıştır. Ayrıca bu uygulamamn başladığı hafta ülkemizde yeni bir

zayıflatıcı ilacın piyasaya sürüldüğü iddiası basında yer almıştır.

Diğer taraftan yapılan tüketici alışkanlıktan araştırmasına göre, satın alma gücü günden

güne düşen vatandaşlanmızm alışveriş sepetlerindeki temel gıda ürünlerinin yerini büyük

ölçüde atıştırmalıklar yer almış, kırmızı ve beyaz et ilk 10 ürün arasına dahi girmemiştir. Bu da

gösteriyor ki sağlıklı ve kaliteli gıdaya erişemeyen vatandaşımız sadece kamım doyurmak için

atıştırmalıklarla günü kurtarmaya çalışmaktadırlar.

Konuya ilişkin olarak; .

1. Doğm VKİ verisine ulaşabilmek için boy ölçümün çıplak ayakla düz bir zeminde,

kilo ölçümünün ise sabah aç kamına yapılması temel iki yaklaşım iken rasgele

vatandaşlanmızm boy ve kilo ölçümün yapılması ne kadar doğm sonuç verecektir?

2. VKİ tek başına yeterli bir obezite göstergesi olmadığına göre Bakanlığınız

tarafından kumlan stantlarda vücut yağ oram analizi gibi ek analizler yapılacak

mıdır?
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3. îktidann yanlış ekonomi politikaları sonucu satın alma gücü düşen, karmm

atıştırmalıklarla doyurmak zorunda kalan hanelere, okullara süt, beyaz ve kırmızı et,

kuruyemiş gibi sağlıklı ve kaliteli gıda temin edecek misiniz? Bu konudaki

çalışmalanmz nelerdir?

4. Bakanlığımz tarafından obeziteyle mücadele kapsamında Hazine ve Maliye

Bakanlığı ile vatandaşın satın alma gücünü artırmak, sağlıklı ve kaliteli gıdaya

ulaşımım sağlamak üzere yürüttüğünüz çalışmalar nelerdir?

5. Bakanlığınız tarafından obeziteyle mücadele kapsamında başlattığınız çalışmayla eş

zamanlı olarak Türkiye’de yeni bir zayıflatıcı ilacın piyasaya sürüldüğü iddiası

doğru mudur? Doğru ise bu ilaca erişimin ve kullanımın şartı nedir? Bu ilaç SGK

ödemesi kapsamında mıdır?


